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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЇЇ 

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Інновації на сучасному етапі розвитку економіки стають головним 

засобом збереження конкурентоспроможності підприємницької 

діяльності. Інноваційна діяльність підприємств здійснює вирішальний 

вплив на виробництво, так як нововведення забезпечують максимально 

можливий прогресивний вплив на виробництво за умови, якщо компанії 

використовують їх постійно та комплексно. 

Метою дослідження є розкриття економічної сутності інноваційної 

діяльності та аналіз джерел її фінансування. 

У світовій економічній літературі немає однозначного визначення 

поняття «інноваційна діяльність», так як воно перебуває у постійному 

розвитку і доповнюється деякими аспектами, які враховують особливості 

економічного розвитку країни. Потреба у подальшому розвитку 

теоретичних основ інноваційної діяльності підприємств обумовлює 

актуальність даного дослідження. 

Вивченню економічної сутності інноваційної діяльності підприємств 

присвячено праці таких вітчизняних і зарубіжних науковців: Й. Шумпетера, 

Б. Санто, М. Хучека, Б. Твісса, С.М. Ілляшенка, І.А. Шейко, О.М. Файчук, 

О.В. Тарасової, О.Г. Шпикуляка, С.Г. Гордієнко та інших. 

Для розкриття економічної сутності інноваційної діяльності в таблиці 1 

представлені визначення поняття «інноваційна діяльність» різними авторами. 

Відповідно до Закону України «Про інноваційну діяльність» 

інноваційна діяльність – діяльність, що спрямована на використання і 

комерціалізацію результатів наукових досліджень та розробок і зумовлює 

випуск на ринок нових конкурентоздатних товарів і послуг [2]. 

Міжнародна програма інноваційної співпраці країн-учасниць СНД на 

період до 2020 року дає також ґрунтовні визначення термінології стосовно 

інноваційної діяльності. 
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Таблиця 1 

Визначення поняття «інноваційна діяльність» різними авторами 

Джерело Визначення 

Господарський 
кодекс України [1] 

діяльність учасників господарських відносин, що здійснюється 
на основі реалізації інвестицій з метою виконання 
довгострокових науково-технічних програм з тривалими 
строками окупності витрат і впровадження нових науково-
технічних досягнень у виробництво та інші сфери суспільного 
життя 

Закон України 
«Про інвестиційну 
діяльність» [2] 

випуск і розповсюдження принципово нових видів техніки і 
технологій; прогресивні міжгалузеві структурні зрушення; 
реалізація довгострокових науково-технічних програм з 
великими строками окупності витрат; фінансування 
фундаментальних досліджень для здійснення якісних змін стану 
продуктивних сил; розробка та впровадження нової, 
ресурсозберігаючої технології, призначеної для поліпшення 
соціального та екологічного становища 

Закон України 
«Про інноваційну 
діяльність» [3] 

діяльність, що спрямована на використання і комерціалізацію 
результатів наукових досліджень та розробок і зумовлює випуск 
на ринок нових конкурентоздатних товарів і послуг 

О.В. Коваленко [4] 

процес, спрямований на реалізацію результатів закінчених 
наукових досліджень і розробок або інших науково-технічних 
досягнень в новий або вдосконалений продукт, реалізований на 
ринку, в новий або вдосконалений процес, використовуваний в 
практичній діяльності, а також пов'язані з ними додаткові 
дослідження і розробки  

П.М. Коюда, 
І.А. Шейко [5] 

діяльність, що націлена на розробку, використання та 
комерціалізацію науково-техніко-технологічних результатів 
(інновацій) інноваційного процесу для виробництва продукції, 
розширення номенклатури (асортименту), впровадження 
новітньої технології (організація управління чи удосконалення 
тощо) та реалізації конкурентоспроможного товару (робіт, 
услуг) з метою отримання економічної ефективності  

О.М. Файчук,  
О.В.Файчук [6] 

діяльність, що спрямована на оновлення існуючого, створення і 
використання нового конкурентоспроможного продукту (товару, 
технології способу виробництва) з метою кращого задоволення 
суспільних потреб (підвищення продуктивності праці, якості 
продукції, зниження ії собівартості тощо)  

О.В. Тарасова [7] 

комплекс практичних дій, спрямованих на використання 
науково-технічних результатів для отримання нових або 
поліпшення існуючих виробів, технологій, методів управління 
та ін.  

О.Г. Шпикуляк [8] 

це такий вид діяльності, який на основі результатів наукових 
досліджень забезпечує створення принципово нової продукції, 
нової послуги, в результаті яких з’являється те, чого раніше не 
було  

Джерело: сформовано авторами на основі [1-8] 

 

Інноваційна діяльність – вид діяльності, пов’язаний із трансформацією 

ідей у технологічно нові або вдосконалені продукти або послуги, 
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впроваджені на ринку, у нові вдосконалені технологічні процеси 

або способи проведення послуг, використані в практичній діяльності. 

Інноваційна діяльність припускає цілий комплекс наукових, 

технологічних, організаційних, фінансових і комерційних заходів, і саме 

у своїй сукупності вони приводять до інновацій [9]. 

Розглянуті вище визначення інноваційної діяльності в найбільш 

загальному вигляді розглядають її як вид діяльності, спрямованої на 

одержання інновацій. Тобто науковий, винахідницький та інші види 

заділів, без яких неможлива поява інновацій, не відносяться до 

інноваційної діяльності. Така трактовка звужує межі даного поняття, так 

як виключає діяльність, що забезпечує здійснення інновацій 

і безпосередньо не веде до їх появи. Якщо ті чи інші результати наукової 

діяльності не використовуються в даний момент для здійснення інновацій, 

то це не означає, що вони не будуть затребувані пізніше через деякий час.  

Проаналізувавши підходи до визначення поняття «інноваційна 

діяльність», можна зробити висновок, що під інноваційною діяльністю 

слід також розуміти і ті види діяльності, які зумовлюють і передують 

появі інновацій, хоча і не націлені на отримання інноваційного продукту. 

Згідно зі ст.18 Закону України «Про інноваційну діяльність», джерелами 

фінансування інноваційної діяльності є: кошти Державного бюджету 

України; кошти місцевих бюджетів; власні кошти спеціалізованих 

державних і комунальних інноваційних фінансово-кредитних установ; 

власні чи запозичені кошти суб'єктів інноваційної діяльності; кошти будь-

яких фізичних і юридичних осіб; інші джерела, не заборонені 

законодавством України [3]. 

Власні джерела інвестицій підприємства у порівнянні з залученими 

та позиковими характеризуються простотою і швидкістю залучення, 

високою віддачею за критерієм норми прибутковості капіталу, оскільки не 

вимагають сплати позикового відсотка у будь-яких його формах.  

Використання власних ресурсів істотно знижує ризик 

неплатоспроможності й банкрутства підприємства і при цьому управління 

цілком зберігається в руках його власників. Разом з тим власні джерела 

обмежені, не дозволяють значно розширити інвестиційну діяльність 

за сприятливої кон`юнктури ринку. Також накопичення власних 

фінансових ресурсів підприємств-інноваторів за даних умов вітчизняної 

економічної системи відбувається досить повільними темпами, що 

стримує розвиток інноваційної діяльності. 

Однією з основних причин цього явища є високий рівень інфляції, який 

знецінює оборотні кошти господарюючих суб’єктів та амортизаційні 

фонди. У підприємств не вистачає коштів не те, що на покращення 

чи провадження нових технологій, але й навіть на підтримку обсягів 
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виробництва. Внаслідок чого обсяги виробництва знижуються, прибуток, 

необхідний для нагромадження інноваційних ресурсів зменшується. 

Щодо державного фінансування, то згідно статистичних даних воно 

майже звелося до нуля і у 2014 році обсяг фінансування інноваційних 

робіт становив 4,47% від загальної суми витрат на фінансування 

інноваційної діяльності [10]. Іноземні інвестори, також не фінансують 

належним образом інноваційну діяльність. Це пов’язано з нестабільними 

загальноекономічними показниками, коливаннями в законодавчій базі, 

значним рівнем тінізації економіки тощо. Отже, у найближчій перспективі 

бюджетні та іноземні кошти не можуть стати основним джерелом 

фінансування інвестиційної діяльності підприємств. Важливим аспектом, 

який потребує подальшого дослідження є оптимізація вибору структури 

джерел фінансових ресурсів та удосконалення системи фінансування 

інновацій підприємства. 
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